

海大附属实验学校揭牌

中国海洋大学附属实验学校昨举行开学典礼



航拍中国海洋大学附属实验学校。观海新闻/青报全媒体记者 韩星 摄

早报9月7日讯 9月7日上午，备受瞩目的中国海洋大学附属实验学校揭牌仪式暨开学典礼举行。开学典礼上，中国海洋大学附属实验学校校长王新刚、教师代表丁一、家长代表肖晓彤、学生代表杨子宸先后致辞，与会领导为7名学生代表发放开学礼包。北京师范大学、中国海洋大学和海大附属实验学校的师生代表分别登上舞台，载歌载舞，共同庆祝这一美好时刻。

“从给孩子选择小学到孩子入学前，我经历了3个阶段的焦虑，直到

现在才安心。”开学典礼现场，家长代表肖女士表示，大约两年前，身边一些朋友为了让孩子上市南区的小学，纷纷在市南购房落户。经过综合考虑后，她最终决定让孩子在崂山区上小学，但直到报名前，心里仍有些摇摆不定。就在这时，肖女士看到了海大附属实验学校筹建组发出的通知，于是毫不犹豫地为孩子报了名。“虽然孩子在幼儿园上过幼小衔接的课程，但是我们没在家里教过，孩子认字数量不多。在新生体验日和家长恳谈会上，王校长分享了专业的幼小衔接经验与独到的教育理

念，给家长们吃了一颗定心丸，消除了大家的焦虑情绪，也让孩子们过了一个愉快的暑假。”

揭牌仪式上，青岛市教育局副局长项骏，崂山区委副书记、区长杨克敏，北京师范大学党委常委、副校长王守军和中国海洋大学党委常务副书记张静分别致辞，共同为海大附属实验学校揭牌。北京师范大学健美操队奉上了一场国内顶级水平的健美操表演。参加仪式的师生代表和家长共同见证了这所高配置的新学校逐梦启航。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

让校园里走出更多“大国工匠”

早报9月7日讯 9月7日上午，青岛市技工院校教师节庆祝大会隆重召开，来自全市技工教育战线的110余名先进教师、先进教育工作者代表参加会议，共同庆祝第39个教师节。作为技能人才培养的“重要引擎”，扎根岛城各大技工院校教学一线的教师们，将培养更多高技能人才、大国工匠作为自己的教育情怀，在职业教育领域书写着不凡的意义。

据悉，青岛市共有技工院校17所，其中技师学院4所、高级技工学校2所、普通技工学校11所，专业设置涵盖了机电一体化、轨道交通、化工工艺、智能制造、新能源汽车等重点产业、行业。目前全市技工院校教师3100余人，在校生突破4万人，年培养各类技能人才1.5万人，深受企业欢迎。

在庆祝大会上，青岛市技师学院等4个省级技工教育先进集体，张克飞等33名省级先进教师、先进教育工作者，以及青岛市石化高级技工学校等5个市级先进集体，李娟等121名先进教师、先进教育工作者获得了表彰。

省级先进教师张克飞来自平度市技师学院，在颁奖现场，他说：“我深知技工教育是一项崇高的事业，需要我们去献身、去创新、去探究、去合作。”他表示，作为技工院校的一名教师，应将爱国教育置于教学首位，坚持德技双馨的育人方针，将思政元素科学、合理地融入到课程中，努力培养对社会、对国家、对人民有用的高技能人才。“我在甘肃省陇南市技能支教期间，为大山里的村民送去了技能，为打赢脱贫攻坚战贡献了自己的微薄力量；之后，又远赴喀什技工学院进行援疆工作，主要进行了实训室建设、人才培养、教师技能提升指导及志愿者服务等工作，并坚持教育改革的方向，让素质教育、科学发展的观念植根于喀什，把新课程实施的操作经验带进了新疆。”张克飞告诉记者。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

中韩街道打造“15分钟养老服务圈”

养老服务中心辐射24个社区 1.37万名老人 明年将再建两处养老服务站

早报9月7日讯 9月7日中午，住在牟家馨苑的牟泰忠、宋志新夫妻俩来到位于海大路的中韩街道综合养老服务中心助老餐厅。不一会，左邻右舍的老伙计们也陆续赶来，大家欢笑着等待取餐。当天的炒菜有鸡腿、藕盒、大白菜炖豆腐、炒西蓝花等，主食有小米粥、馒头等。“这个餐厅是今年5月8日开业的，很多居民都来这里吃饭，老伙计们还可以聚在一起聊聊天，感觉挺舒服的。”宋志新大妈说。记者了解到，餐厅一荤两素一汤的套餐对外报价是15元，对社区老年人的优惠价格是12元。青岛市、崂山区对70岁以上老年人就餐分别提供3元助餐补贴，牟家社区对70岁以上老年人补助3元钱；80岁以上的老人自付部分由社区全补，可以免费就餐。据悉，中韩街道已建设8处居家社区养老服务站，构建起“15分钟居家养老服务圈”，明年还将建设两处助老餐厅，让广大老年人在家门口就能吃上热乎饭。

中韩街道社会事务办公室负责人高夕波告诉记者，中韩街道综合养老服务中心总面积超过1000平方米，设有医务室、智慧健康养老指挥中心平台、长者托养中心、助老餐厅等，是中韩街道打造的5A级居家社区养老服务，也是崂山区失智老年人日间照护中心试点项目。“中心辐射中韩街道24个社区，覆盖60周岁以上老年人1.37万人，与居家社区



老人们在中韩街道综合养老服务中心助老餐厅就餐。

养老服务站相结合，实现了就近服务老年人。”高夕波说。

在中韩街道综合养老服务中心一楼的认知症日间照护中心里，记者看到，有几名老人正在咨询相关业务。“这个中心以小单元、怀旧、家居化为设置理念，以失智老人群为主，提供医、养、康、护相结合的专业化照护服务，满足社区长者长期短期托养。”高夕波说。“目前，我们养老服务已经入住了14名长期托养的老年人，共有6名医护人员、管理人员提供相关服务，每周都有医疗专家巡诊。”中韩街道综合养老服务中心负责人葛文娟说。

高夕波介绍，居家养老服务站建设是市办、区办实事，中韩街道今年提前完成年度建设任务，明年还将在罗湖路社区、新卓路社区各建设一处居家养老服务站，其中包括助老餐厅。“伴随着张村河片区的城市更新不断推进，12个城市更新社区也都要建设一处居家养老服务站，预计在3年内建成，到时候将为居民建设身边的养老服务站，提供医护巡诊、生活照料、康复训练、助老午餐等服务，让老年人老有所养、老有所医、老有所乐、食有所选。”

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 崔增传 摄影报道)

19名青岛选手出征全国技能大赛

早报9月7日讯 9月7日上午，岛城举办誓师大会，欢送代表青岛参加全国第二届职业技能大赛的19名选手出征。

据了解，全国职业技能大赛是经国务院批准，由人社部主办的规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、技能水平最高的综合性国家职业技能大赛。第二届大赛将于9月16日至19日在天津举办，以“技能成才、技能报国”为主题，设置世赛选拔项目和国赛精选项目两大类109个赛项，其中包括62个世赛选拔项目和47个国赛精选项目。世赛选拔项目作为第47届世界技能大赛全国选拔赛，优胜选手有望代表中国参加明年9月在法国里昂举行的第47届世界技能大赛。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

结婚启事

郎子民先生与贺洪焕女士于农历癸卯年七月廿四喜结连理。

愿修百年之好，共赴白头之约。

特此登报 敬告亲友 亦作留念
公历2023年9月8日